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2019/2020 TURK TELEKOM SEHIT AHMET OZSOY MESLEKI VE TEKNiK ANADOLU LiSESI.
12. SINIF KIMYA DERSI 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI
A-Asagidaki ciimleleri dikkatlice okuyunuz. Dogru olan yargilarin basina (D), yanhs olana (Y)
yazimiz. (10 PUAN).
1. ( ) Oksijenin yukseltgenme basamaginin -1 oldugu bilesiklere superoksit denir
2. ( ) Yukseltgenen maddelere indirgen maddeler de denir.

3. () Elektrotlarin batirildidi iletken ¢ozeltilere elektrolit denir.
4. () Standart indirgenme potansiyeli negatif metallere pasif metaller denir.
5. () Hidrojenin metallerle olusturdugu bilesikteki yiikseltgenme basamagi -1 dir.

B) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere dogru sozciigii/sozciikleri yazimz. (10 PUAN).

aktif istemli istemsiz indirgenme tuz koéprisii pasif ylikseltgenme elektrot
6. Bir tanecigin elektron alarak ylkseltgenme basamagini azaltmasina ............................. denir.
7. Kendiliginden gerceklesmeyip elektrik enerjisi ile gergeklestirilebilen elektrokimyasal tepkimelere
............................. denir.

8. Elektrokimyasal pillerde elektrolitlerde yuk denkligini saglayan ters U seklindeki parcaya
............................. denir.

9. Elektrokimyasal pillerde iletken telin bagh oldugu metal gubuklara ............................. denir.
10. Standart indirgenme potansiyeli negatif metallere ............................. metaller denir.

C-ASAGIDAKI KLASIK SORULARI CEVAPLAYINIZ. (30 PUAN)

P+ HNOs+ H20 - HsPOs+ NO redoks tepkimesini denklestiriniz.

Asagida verilen iyon ve bilesiklerde alti ¢izili elementlerin ylik-
seltgenme basamaklarini bulunuz.

a) CaQ, b) HSO; ¢)N,0, ¢) $,0% d)K,Cr,0,
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25 °C 1M Cu(NO,), (suda) 25 °C 1M AgNO, (suda)
|. kap Il kap

Sekildeki galvanik hucre calisirken Cu elektrodun kutles: zamanla azal-
maktadir. Buna gore asagidaki sorular cevaplayiniz.
a) Anot ve katot elektrotiar belirleyiniz.

b) Anot ve katot yar hiicrelerinde gerceklegen tepkimeleri ve pil
tepkimesini yaziniz.

c) Elektronlar iletken tel yardimiyla hangi yan hiicreye dogru
hareket eder?

¢) Hangi kaptaki katyon derigimi zamanla azalir?



D-TEST SORULARI (4x10=40 PUAN)

1-

HCrzo; iyonunda Cr elementinin yuk-
seltgenme basamagi hangi secenekte
verilmisgtir?

A) +3 B) +5 C) +6

D) +7 E) +12
2-
Elektrokimyasal pillerde,
I. Elektrolitlerin derigimi
Il. Elektrotlarin cinsi
. Elektrolitlerin miktari
IV. Tuz képristindeki tuz derigimi

V. Sicaklk

degerlerinden hangileri pil gerilimini
etkiler?

AL, lITvelll B)l,LIlveV C) I, IllveV
D)Il,IVveV E)LIIIVveV

3-

Asadidaki sekilde bir elektrokimyasal pil gos-
terilmis ve bu pilin yar tepkimelerinin indirgen-
me potansiyelleri verilmistir

Tuz kaprisi
| r mo,.{m'aj —
Ca
a EFl -

25 "C.1MA.gh.|0 {suda]l 25°c1M Ca{ND (suda)
kap

Ag+ (suda) +e —» Ag(k) E_, =0799V

Ca® (suda) + 2" —» Ca(k) EZ, =-2,866V

Yukarida verilen elektrokimyasal pilin stan-
dart pil potansiyelini hesaplayiniz?

A) -3,665 V B) -2,067 VV C) 1,268V

D) 2,067 V E) 3,665V

4-
Asagidaki bilegiklerin hangisinde hidroje-
nin yiikseltgenme basamagi digerlerinden
farkhdir?

A) NH, B) H,SO, C) CH,
D) BeH, E) H,0

5-

Asagdidaki sekilde bir elektrokimyasal pil gés-
terilmis ve bu pilin yar tepkimelerinin indirgen-
me potansiyelleri verilmistir.

Tuz kdprisi
_ m.{am: ___
a I »
F'alec
scﬂ'

25°C 1M NISG tsudaj 25°C0,1M CUSO  [suda)

Ni** (suda) + 2e”—> Ni(k) E., =-0,250V
Cu® (suda) + 2e"—* Culk) E,, =0,337V

Yukarnida verilen elektrokimyasal pilin
potansiyelini hesaplayiniz?

A)-0,5574 V B) -0,587 V

C)-0,291V D) 0,291 V
E)0,5574 V

6

Elektrokimyasal bir pilde katyon derigimi-
nin azaldigi yari hiicreyle ilgili,

I.  Anot yarn hicresidir.

Il. Indirgenmenin gerceklestigi yar hicredir.
Ill. Elektrodun asindid yarn hicredir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmz Il Cylwvell

D) llve 1l E) I, Ilve lll

7-
Elektrokimyasal pillerde kullanilan tuz kop-
rasuyle ilgili,

I. Pil potansiyelinin sabit kalmasini énler.
Il. Yari hiucrelerdeki yik denkligini sadlar.

lll. Yar1 hiicreler arasinda elektron iletimini
sagdlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) Yalniz Il C)ylvell

D) Il ve lll E) L, 1lve lll



8-

Asagidaki sekilde bir Zn-SHE pili gdsterilmis
ve bu pilin yarn tepkimelerinin indirgenme
potansiyelleri verilmistir.

m,.wff"“’@'* .
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Tuz kiprusu
15 T 1 1 1 atm
an il N {1 Hylg) girigi
» | .
Pamuk 1
or Pt elekirot

L. g

25°C 1M Zn(NO,),(suda) 25 °C 1M HCl(suda)

zZn** (suda) + 2e”— > Zn(k) E_, =-0,763V
2H"(suda) + 2e"— > H,(g) E;, =000V

Bu pille ilgili agafndaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Zn elektrodu anottur.
B) Katot yan hicresinde H, gazi aciga cikar.

C) Elektron akisi Pt elektrottan Zn elektroda
dogrudur.

D) Pil tepkimesi Zn(k) + 2H"(g) =
Zn**(suda) + H,(g) seklindedir.

E) Pil potansiyeli 0,763 V'tur.

0-

Sematik gosterimi

Cr(k)/Cr* (1M) /] Ag* (1M)/Ag (k)
olan elektrokimyasal pille ilgili,
. Ag elektrot anottur.

Il. Elektron akisi Cr elektrottan Ag elektroda
dogrudur.

Ill. Zamanla ortamdaki Ag+ iyonlarinin derisi-
mi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C) Yalmz Il D)1 vell

E) Il ve llI

10-
. Asagida verilen tepkimelerden hangisi bir
redoks tepkimesi degildir?

A) Zn(k) + S(k) —> ZnS(k)
B) 250,(g) + O,(g) — 2S0,(g)
C) 2H,S(g) + 30,(g) — 2H,0(s) + 2S0,(q)

D) Ca(OH),(suda) + 2HCl(suda) —
CaCl,(suda) + 2H,0(s)

E) N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)

11-
34. Asagdidaki sekilde kaplar icerisindeki ¢ozeltile-
re daldinimis metaller verilmistir.

HNO,(suda) HNO,(suda) H,SO,(suda)
(derigik) (derigik) (derigik)
I. kap 1l. kap Iil. kap

Buna gore kaplarda aciga cikan gazlar
hangi secenekte dogdru verilmistir?

I. kap Il. kap . kap
A) H, NO, H,
B) NO, H, S0,
C) NO, NO, H,
D) H, NO, SO,
E) NO, H, H,

D-TEST CEVAPLAR:

2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

TOPLAM PUANLAMA

A B C D TOPLAM

Muvaffakiyetler

Bizi aldatan bizden degildir.




